(d) ndkyvén valon osuudesta ei voi niiden tietojen perusteella sanoa
mitdan

4. Valotehokkuus kuvaa

(a) Kuinka suuri osa siteilystd on ndkyvalld alueella

(b) Kuinka hyvin siteily kykenee tuottamaan aistimusreaktion nakojar-
jestelmassé.

(c) Lampun hyétysuhdetta

(d) Paljonko valoa valonlihteesti tulee sen kuluttamaa sahkétehon yk-
sikkdd kohden

5. Tasajakoisesti hajaheijastavalta pinnalta heijastuneen valon valovoima ri-
ippuu

(a)

b) valon tulosuunnan ja pinnan normaalin vilisen kulman kosinista
(c
d

valon tulosuunnan ja pinnan normaalin vilisen kulman sinistd

—_

valon tulokulman kosinista

valon lihtokulman kosinista

)
)

—

6. Kiytertavissd on kaksi lamppua. Lamput ovat tasajakoisesti hajasiteile-
¢ii. Toinen on pallonmuotoinen ja toinen lierién muotoinen. Lamppujen
valovirta on sama. Lierién pinta-ala on kolme kertaa pallon pinta-ala. Jos
tarkastellaan lamppujen maksimivalovoimaa I mas, havaitaan ettd

(a) lierion maksimivalovoima on 3 kertaa pallon maksimivalovoima
(b) lierion maksimivalovoima on /3 pallon maksimivalovoimasta

(c) lierisn maksimivalovoima on noin 1,27 kertaa pallon maksimival-
ovoima

(d) Tilanteestaei ylla olevin tiedoin voi paitelld kumpi maksimivalovoima
on suurempi.

7. Valaisin on ripustettu yhden metrin korkeudelle pdydén pinnasta. Tal-
16in se tuottaa poydille 500 1x valaistusvoimakkuuden. Jos valaisin siir-
retiinkin metrin ylemmaéksi, on sen tuottama valaistusvoimakkuus

(a) 1000 Ix
(b) 500 Ix

) 250 1x
(d) 125 1x

—

€

8. Mitki seuraavista lampputyypeistéd vaativat kuristimen tai jonkun muun
virranrajoittimen?



